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Уважаемый Юрий Яковлевич!

Уважаемые участники совещания!
I
Мы рассматриваем нашу встречу и решения, которые будут приняты, в качестве конкретных мер по формированию комфортной правовой среды для предпринимательской активности.

Известно, что эффективная система защиты прав предпринимателей является важнейшим условием успешного развития российской экономики.

Хочу поблагодарить Генерального прокурора Российской Федерации Юрия Яковлевича Чайку, других руководителей Генпрокуратуры за организацию данного совещания и участие в его работе.
Следует отметить, что системная совместная работа торгово-промышленных палат с Генеральной прокуратурой, прокуратурами субъектов федерации более активно и системно ведется после подписания в 2009 году Соглашения о сотрудничестве между ТПП РФ и Генпрокуратурой.

К настоящему времени большинство региональных палат подписали аналогичные соглашения с органами прокуратуры на местах.

И сегодня мы уже можем говорить не просто о работе, а о положительных результатах совместной деятельности палат и органов прокуратуры в целом ряде регионов.

Это прокуратуры и торгово-промышленные палаты Челябинской, Свердловской, Нижегородской, Самарской, Саратовской, Кировской, Белгородской, Тульской, Рязанской, Калужской и Ленинградской областей, и этот перечень я могу продолжить.

Среди наиболее значимых направлений совместной работы хочу выделить такие как:

- организация и деятельность консультационных пунктов;
- создание общественных приемных;

- работа в общественных советах при органах прокуратуры, региональных органах власти;

- проведение антикоррупционной экспертизы проектов и действующих нормативных актов;

- экспертиза регулирующего воздействия нормативных актов.
Представители органов прокуратуры в рамках работы общественных приемных, консультационных пунктов, открытых в торгово-промышленных палатах, осуществляют прием предпринимателей, оперативно принимают меры прокурорского реагирования по восстановлению нарушенных прав.
Активно работает общественная приемная при ТПП Нижегородской области, в Рязанской ТПП открыта временная приемная прокурора области. В рамках одной встречи, как правило, рассматриваются до 15 обращений, при этом около 80% из них действительно требуют вмешательства руководителей прокуратуры, других правоохранительных органов и контролирующих структур.
Торгово-промышленные палаты выступают как коммуникационные площадки предпринимательства и прокуратуры, обеспечивая демократичную доступность бизнеса для проведения консультаций, получения палатой и прокуратурой общей и оперативной информации, необходимой для совершенствования правового обеспечения предпринимательской деятельности.
II
В качестве одного из главных практических направлений работы ТПП рассматривает свое участие в реализации Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (ФЗ №294). ТПП России поддерживает и распространяет положительный опыт работы Белгородской ТПП, которая, по согласованию с прокуратурой, руководителями основных проверяющих ведомств и при поддержке губернатора, внедрила журнал учёта проверок предприятий, а также порядок предварительной проработки планов проверок. Такая практика внедрена уже в целом ряде краев и областей.
Самарская палата и прокуратура области системно проводят совместные выезды в города и районы области для организации контроля и рассмотрения вопросов, связанных с организацией проверок соответствующими структурами.
Налаживается работа ассоциаций торгово-промышленных палат с управлениями прокуратур федеральных округов.
III
Вместе с тем, я разделяю позицию ранее выступавших коллег, что есть еще масса серьезных проблем и недостатков в нашей работе в вопросах защиты прав предпринимателей.

Об этом говорит значительное количество обращений предпринимателей в ТПП РФ. Только за 2012 год в ТПП РФ поступили более 600 обращений по проблемам, связанным с административным давлением, рейдерством, неправомерным ограничением конкуренции, коррупцией и т.д.

При этом часть нарушений прав и законных интересов предпринимателей носит системный характер:
- несоблюдение срока и порядка уведомления о проведении плановых и внеплановых проверок;

- нарушения при оформлении результатов проверок;
- нарушения в области технологического присоединения к энергосетям и ряд других.
В связи с этим, хочу подчеркнуть важность и необходимость повышения эффективности нашей совместной работы как со стороны отдельных прокуратур, так и торгово-промышленных палат.
По разным причинам целый ряд прокуратур и торгово-промышленных палат до сего времени не заключили соглашения о взаимодействии, а это, как правило, приводит к отсутствию системности в работе.

IV
За последние два года российское законодательство и правоприменительная практика значительно продвинулись в деле создания целостной системы противодействия коррупции. Теперь, в соответствии со ст. 19.28 КоАП России, введена ответственность организаций за незаконную передачу и незаконное предложение или обещание «взятки», совершенные в интересах данного юридического лица.
Увеличен срок давности привлечения к административной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции.

Опубликованы определения Конституционного суда, регламентирующие особенности применения уголовного и административного законодательства в этой сфере.
Таким образом, в России новое законодательство и правоприменительная практика обуславливают для предпринимателей высокий уровень рисков применения коррупционных практик, который становится сопоставимым с рисками в США и Великобритании.
Это создает серьезную мотивацию для предприятий и организаций вводить у себя процедуры противодействия коррупции, профилактики возможных правонарушений.
В то же время, мы понимаем, что значительные по объему штрафы (до стократ) могут привести к уничтожению предприятий и негативным социальным последствиям.
Необходимо избегать однозначных подходов, когда по результатам уголовного дела в отношении физического лица прокурором возбуждается дело об административном правонарушении, а судьей автоматически выносится решение об огромных штрафных санкциях в отношении предприятия.
При рассмотрении таких дел важно учитывать все обстоятельства. В этих условиях резко возрастает значение антикоррупционных мер, внедренных на предприятии, определение степени участия в коррупционных сделках руководства и владельцев организации. Только доказательства наличия или отсутствия на предприятии антикоррупционных процедур позволят объективно подойти к оценке участия юридических лиц в коррупционных деяниях. Такой подход соответствует международной практике.
В соответствии со статьей 13.3 закона «О противодействии коррупции», организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

За рубежом внедряемые на предприятиях антикоррупционные меры определяются как комплаенс-процессы.

В ряде стран наличие таких систем является практически обязательным для компаний, где коррупционные риски должны быть минимизированы.

Развитие российского законодательства и правоприменительная практика определяют движение в этом направлении.

Антикоррупционная хартия российского бизнеса, разработанная основными объединениями предпринимателей (РСПП, ТПП, «Деловой Россией», «Опорой России»), является важным шагом предпринимательского сообщества в реализации политики снижения коррупционных рисков.
Полагаю, что сегодня совершенно справедливо поставить вопрос об усилении внимания как прокуратуры, так и бизнес-объединений к необходимости повсеместного внедрения антикоррупционных процедур, разработке и внедрению соответствующих стандартов, прежде всего на предприятиях с государственным участием.
V
В последнее время большое внимание уделяется проведению антикоррупционной экспертизы законопроектов и оценок регулирующего воздействия нормативных правовых актов.
С 1 января 2014 года оценка регулирующего воздействия будет проводиться и на региональном уровне.

Торгово-промышленные палаты в этом процессе занимают активную позицию.

Сегодня на выходе закон о Федеральной контрактной системе. Одна из главных общих наших целей – это совершенствование сферы госзакупок и создание системы, позволяющей обеспечить эффективность госзаказа.
Существует и другая проблема. Есть целый ряд действующих нормативно-правовых актов, реализовать которые очень сложно. Например, ликвидация предприятия.
Известно, что значительное количество зарегистрированных фирм фактически являются «мертвыми». Фирмы «бросают», используя различные «законные» и не совсем законные схемы ликвидации.

Даже решение суда о ликвидации остается только решением, потому что суд поручает ликвидировать предприятие руководителям этой же фирмы, которые, как правило, отсутствуют. Ликвидировать такое «брошенное» предприятие некому, оно окажется «подвешенным», то есть будет находиться в процессе ликвидации. Таким образом, на налоговом, пенсионном учете состоит большое количество предприятий, которых в действительности нет, а ликвидировать их невозможно.

Или еще, сегодня Градостроительный кодекс говорит о том, что работы должны начинаться на основании разрешения на строительство. Но есть работы, которые объективно являются предшествующими строительству. Их перечень приказом Минрегиона РФ был установлен для Владивостока и Сочи. В нем 18 пунктов (устройство забора, вертикальная планировка, обустройство стройгородка, организация временного электроснабжения и т.д.).
Десятки регионов по всей России пытаются этот вопрос регулировать на муниципальном или региональном уровне. Прокуратура часто не соглашается и оспаривает подобные муниципальные акты. Например, в Екатеринбурге муниципальный акт был отменен по требованию прокуратуры. Но тем не менее, по всей стране существует огромный спрос со стороны инвесторов на то, чтобы до основного разрешения на строительство получать право, подчеркиваю – право, производить подготовительные работы.

По-прежнему, несмотря на действующее законодательство, процедуры регистрации и постановки на учет в ФНС, органах статистики, Пенсионном фонде РФ, Фонде социального страхования фактически осуществляются через систему «множественности окон».

С учетом того, что прокуратура, в соответствии с законом, принимает участие в правотворческой деятельности, полагаю, что в направлении совершенствования нормативно-правового регулирования есть широкие возможности для нашей совместной работы.

Думаю, что по вопросам формирования и внедрения Федеральной контрактной системы, применения административного права в отношении юридических лиц, организации антикоррупционной экспертизы и другим вопросам целесообразно провести заседания рабочей группы ТПП и Генпрокуратуры, которая сформирована в рамках нашего соглашения. В рамках этих совещаний можно выработать общую точку зрения с учетом мнения предпринимательского сообщества.
В заключение еще раз хочу поблагодарить Генеральную прокуратуру за предложение и возможность обсудить чрезвычайно важные вопросы защиты прав предпринимателей и подтвердить готовность торгово-промышленных палат к дальнейшему сотрудничеству.
Благодарю за внимание.
